
 المسيلة – محمد بوضيافجامعة 

 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و

       (    0101 فيفري 11) 1في مقياس الاحصاء التمرين الأول          LMDالسنة أولى 

 ..........الفوج:،              ..........................................................قب:لالإسم وال   

 

 حسب حجم الاستهلاك السنوي لمسمك بالكيموغرام: عائمة 84 لتالي التوزيع التكراري لعينة منيبين الجدول ا              
 الاستهلاك السنوي ]    ]/ ]     ] ]     ] ]     ] ]     ] ]     ]

  عدد العائلات 3 2 8 11 11 1
  أحسب متوسط الاستهلاك السنوي والوسيط.  -1
 كمغ. 74كمغ وأقل تماما من  59بين  تي يتراوح استهلاكها السنوي لمسمكما هي نسبة العائلات ال -6
(̅    )  ∑  الانحراف المعياري، عمما أن:و  كلا من التباين أحسب -7

           
 كمغ 9كيموغرام، وأن الانحراف المعياري يقدر بــ:  74في دراسة مماثمة ببمدية أخرى تبين أن متوسط الاستهلاك السنوي لمسمك يقدر بــ:  -8
     قارن بين مستوى وتشتت الاستهلاك السنوي بين الدراستين. -      

.......................................................................................................................................... 

 الإجابة:

 بالكُلىغرام<عائلة حسب حجم الاستهلاك السىىي للسمك  84ًبين الجدول الحالي الحىزَع الحكراري لعُىة من               

 

 

 

 

 

 

 الوسيط:و حساب كلا من المحوسط الحسابي  -1

̅                      المحوسط الحسابي: -أ   
∑      
 
   

∑   
 
   

 
   

  
             

  : الوسيط -ب

ثحدًد الفئة الىسُطُة< وهي أول فئة ثكرارها المحجمع الصاعد أكبر أو ٌساوي  -
 

 
   ،    أي<      

  (
 

 
   ) 

 [     [  ومىه الفئة الىسُطُة هي< 

قة المد الداخلي<  -  حساب الىسُط بطرٍ
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     :كلغ 30كلغ وأقل ثماما من  15وسبة العائلات التي ًتراوح استهلاكها السىوي للسمك بين  -2
  

  
         

(̅    )  ∑:  أحسب كلا من الحباًن والاهحراف المعياري، علما أن -3
           

  ( )  ∑   (    ̅)
  

   

 
 
        

  
                                                                                  

   ( )  √ ( )  √                                                                                                                                                                               

 

   .  .     .     .    العائلاتعدد     حجم الاستهلاك السىوي 
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 / 060 /       ∑ المجموع 



 كلغ 5الاهحراف المعياري ًقدر بــ: كيلوغرام، وأن  30في دراسة مماثلة ببلدًة أخرى ثبين أن محوسط الاستهلاك السىوي للسمك ًقدر بــ:  -4

    الاستهلاك السىوي بين الدراسحين: بين مسحوى وجشخد ةقارهالم -      

̅      الأولى:        البلدًة ( )  و                                        

̅            الثاهية:     البلدًة ( )           و                              

̅  < بما أن المقارهة بين مسحوى  -أ أكبر من  الثاهُة البلدًةفي  الاستهلاك السىىي للسمك للعائلات، فإهىا هقىل أهه في المحىسط، أن ̅   

 .الأولى البلدًةفي للعائلات  الاستهلاك السىىي للسمك

̅  < بما أن مقارهة الخشخد -ب  للمقارهة بين المجمىعحين من حُث الخشخد.   ، فإهىا وسحخدم معامل الاخحلاف ̅   
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  ̅̅ ̅
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  ̅
     

 

  
                                                                                                                                                        

الاستهلاك السىىي للسمك لعائلات الدراسة الأولى أكثر جشخحا من الاستهلاك السىىي للسمك لعائلات ، فإهىا هقىل أن        بما أن 

  الثاهُة.الدراسة 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


